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Każdy nowy rząd uzyskuje zwykle w pierwszym okresie swego urzędowania duże poparcie

społeczne, swoisty kredyt zaufania. "Miodowy miesiąc" obecnego gabinetu trwał bardzo krótko -

być może dlatego, że była to raczej rekonstrukcja rządu, a nie powołanie nowego.

Od kwietnia ’95 spada - niewiele, lecz systematycznie - akceptacja rządu Józefa Oleksego.

Obecnie po raz pierwszy przeciwnicy tego rządu (29%) dominują liczebnie nad jego

zwolennikami (25%)1.

CBOS

RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU

1 Sondaż "Aktualne problemy i wydarzenia" (61) przeprowadzono w dniach 8-12 czerwca ’95 na 1172-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Zwolennikami rządu są przede wszystkim badani o poglądach lewicowych, pracownicy

umysłowi niższego szczebla, respondenci dobrze oceniający własne warunki materialne oraz

osiągający najwyższe dochody, przeciwnikami zaś - osoby o poglądach prawicowych, z wyższym

wykształceniem, prywatni przedsiębiorcy oraz kadra kierownicza, inteligencja, robotnicy, a także

mieszkańcy wielkich miast (powyżej 500 tys. ludności).

Należy podkreślić, że rząd traci poparcie także w elektoratach2 partii koalicyjnych.

Obecnie wśród sympatyków PSL odsetek nie akceptujących rządu znacznie przewyższa odsetek

jego zwolenników.

Tabela 1 w procentach

Stosunek do rządu

zwolennicy przeciwnicy obojętni
Sympatycy: i niezdecydowani

I’95* IV’95# VI’95 I’95 IV’95 VI’95 I’95 IV’95 VI’95

SLD 63 75 58 15 10 10 22 15 32

UP 31 33 33 37 24 28 32 43 39

PSL 58 42 25 13 14 35 29 44 40

BBWR 32 25 22 50 52 45 18 23 33

UW 23 27 22 54 39 44 24 34 34

Ugrupowań
prawicy poza-
parlamentarnej 29 28 19 39 51 49 33 21 32

NSZZ
"Solidarność" 24 36 18 32 29 46 44 34 47

* Pytano o rząd W. Pawlaka
# Pytano o rząd J. Oleksego

W porównaniu z kwietniem ’95 zmniejszyła się liczba zwolenników rządu wśród

sympatyków wszystkich ugrupowań (z wyjątkiem Unii Pracy). Najbardziej (aż o połowę) zmalał

odsetek zwolenników rządu wśród badanych deklarujących poparcie dla NSZZ "Solidarność", co

nie dziwi po niedawnej fali protestów organizowanych przez ten związek.

2 Określono je na podstawie odpowiedzi na pytanie, na którą z partii badany najchętniej oddałby głos, gdyby w
najbliższym czasie odbywały się wybory parlamentarne.
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W ciągu minionego miesiąca pogorszyła się również ocena pracy rządu, choć nadal oceny

pozytywne dominują nad negatywnymi.

Tabela 2 w procentach

Jak by Pan(i) Wskazania respondentów według terminów badań:
ocenił(a) wyniki
działalności rządu VI VII IX X XI XII I II III IV V VI
premiera Józefa
Oleksego od czasu
objęcia przezeń ’94 ’95
władzy?

Dobrze 45 44 37 40 43 33 37 29 38 39 44 38

Źle 32 33 36 39 39 46 44 52 51 11 22 29

Trudno powiedzieć 24 22 27 22 18 21 19 19 12 50 34 32

Do III ’95 pytanie o rząd W. Pawlaka

Liczba negatywnie oceniających pracę rządu wzrosła najbardziej (niemal dwukrotnie w

porównaniu z poprzednim miesiącem) wśród emerytów i rencistów, a także wśród ogółu

mieszkańców wielkich miast. Charakterystyczne jest dość wyraźne przyjęcie przez rolników

postawy wyczekującej - zmniejszył się wśród nich odsetek oceniających rząd zarówno

pozytywnie, jak i negatywnie, natomiast zwiększył się znacznie odsetek powstrzymujących się

od oceny.

Jeśli chodzi o sympatie partyjne, to tylko elektorat SLD ocenia obecny rząd jednoznacznie

pozytywnie, natomiast wśród elektoratu drugiego z koalicjantów (PSL) oceny pozytywne

występują rzadziej niż wśród sympatyków partii opozycyjnych - UW czy UP.

Tabela 3 w procentach

Oceny rządu

Elektoraty pozytywne negatywne trudno powiedzieć

SLD 79 7 14
UW 43 34 23
UP 41 30 29
PSL 37 25 38
Prawica
pozaparlamentarna 33 50 17
NSZZ "Solidarność" 23 50 27
BBWR 19 60 21
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Jednocześnie z miesiąca na miesiąc maleje wiara w sukces polityki gospodarczej rządu.

CBOS

RYS. 2. CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSĘ
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ?

* Pytanie o rząd W. Pawlaka

Największy spadek liczby optymistów zaznaczył się wśród robotników wykwalifikowanych

(o 9 punktów procentowych) oraz emerytow i rencistów (o 7 punktów), a także osób z wyższym

wykształceniem (o 7 punktów) i pracowników sfery budżetowej (o 6 punktów).

W porównaniu z majem dość znacznie zmalał obecnie odsetek zadowolonych z tego, że na

czele rządu stoi premier Józef Oleksy (z 51% do 42%).
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CBOS

RYS. 3. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A), ŻE NA CZELE RZĄDU
STOI PREMIER OLEKSY?

Popularność premiera zmalała najbardziej wśród emerytów i rencistów (o 18 punktów

procentowych) oraz robotników wykwalifikowanych (o 14 punktów). W tej ostatniej grupie,

podobnie jak wśród ogółu mieszkańców wielkich miast, niezadowoleni z osoby premiera

dominują liczebnie nad zadowolonymi.

Tabela 4 w procentach

Zadowolenie z osoby premiera
Elektoraty

tak nie trudno powiedzieć

SLD 81 3 16

PSL 50 26 24

UP 43 30 27

UW 36 39 25

Prawica
pozaparlamentarna 24 54 22

NSZZ "Solidarność" 21 63 16

BBWR 19 70 11
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Premier Józef Oleksy akceptowany jest bez zastrzeżeń przez elektorat własnej partii. Jego

zwolennicy mają także w elektoracie PSL zdecydowaną przewagę nad przeciwnikami. Wśród

sympatyków Unii Pracy również więcej jest zadowolonych z tego, że na czele rządu stoi Józef

Oleksy niż niezadowolonych, natomiast wśród zwolenników UW opinie są podzielone.

W ciągu ostatniego miesiąca wyraźnie pogorszyły się notowania zarówno rządu, jak i osoby

premiera. Wpłynęły na to zapewne nieporozumienia wokół reformy systemu emerytalnego oraz

protesty pracownicze, gdyż największy wzrost krytycyzmu odnotowaliśmy wśród emerytów,

robotników wykwalifikowanych oraz sympatyków "Solidarności". Charakterystyczne jest także

to, że od rządu zaczynają się dystansować rolnicy i zwolennicy PSL.
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OPINIE O PROPOZYCJI ZAOSTRZENIA ODPOWIEDZIALNOŚCI KARNEJ NIELETNICH

Interesowały nas również opinie respondentów w sprawie zapowiedzianej przez

Ministerstwo Sprawiedliwości nowelizacji niektórych przepisów dotyczących odpowiedzialności

karnej nieletnich przestępców.

CBOS

RYS. 4. CZY UWAŻA PAN(I) ZA SŁUSZNE CZY TEŻ NIE:
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Osadzanie nieletnich w aresztach więziennych nie jest tak zdecydowanie akceptowane jak

obniżenie wieku odpowiedzialności karnej, niemniej w obydwu przypadkach ponad trzy czwarte

badanych uważa proponowane przez Ministerstwo Sprawiedliwości rozwiązania za słuszne.

Poglądy różnych grup społeczno-demograficznych są mało zróżnicowane. Można tylko

zwrócić uwagę, że zarówno w jednej, jak i drugiej kwestii najbardziej rygorystyczni są prywatni

przedsiębiorcy, najmniej zaś - kadra kierownicza i inteligencja.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdańskie
17 woj. koszalińskie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecińskie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyńskie
29 woj. pilskie
32 woj. poznańskie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołęckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosądeckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rządu? Czy jest Pan(i)
jego: 1 - zwolennikiem; 2 - przeciwnikiem; 3 - czy też Pana(i) stosunek
do obecnego rządu jest obojętny

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 25 29 39 7 1171

Płeć
Mężczyźni 31 31 34 4 554
Kobiety 21 26 44 9 617

Wiek
do 24 lat 21 25 50 5 161
25-34 20 31 44 5 219
35-44 28 29 40 4 271
45-54 30 35 31 4 169
55-64 29 32 31 7 176
65 lat i więcej 25 20 38 18 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 27 41 7 437
Miasto do 20 tys. 25 29 38 8 122
od 21 do 100 tys. 24 25 46 5 223
101-500 tys. 26 30 39 5 215
501 tys.i więcej mieszk. 27 36 27 9 174

Region
Północny 24 30 41 6 124
Zachodni 37 21 36 6 124
Środkowozachodni 25 26 42 7 176
Środkowy 28 37 26 9 212
Wschodni 25 28 39 9 148
Południowo-wschodni 19 29 45 6 185
Południowo-zachodni 23 26 46 6 203

Wykształcenie
Podstawowe 22 27 41 10 396
Zasadnicze zawodowe 24 28 41 6 291
Średnie 29 27 39 5 380
Wyższe 29 41 26 4 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 27 38 33 2 73
Prac.umysł.niż.szczebla 37 22 34 6 102
Pracownicy fiz.- umysł. 20 22 58 0 76
Robotnicy wykwalifikowani 20 38 38 4 140
Robotnicy niewykwalifik. 23 36 33 8 56
Rolnicy 29 34 34 3 97
Prywatni przedsiębiorcy 34 39 23 4 49

Bierni zawodowo
Renciści 27 18 43 13 167
Emeryci 27 29 32 12 212
Uczniowie i studenci 16 33 47 4 51
Bezrobotni 16 25 51 8 81
Gospodynie domowe i inni 25 21 50 4 65

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 26 33 39 3 128
Sektor państwowy 33 28 35 4 145
Sektor prywatny 26 32 37 4 202
Spółdzielczość 15 40 39 5 33

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 23 25 45 7 228
125 - 199 24 29 38 8 183
200 - 274 27 27 40 6 310
275 - 324 23 31 39 7 169
325 zł i powyżej 33 31 30 6 225

Ocena własnych war. mater.
Złe 18 29 43 10 433
Średnie 30 28 38 4 525
Dobre 30 29 34 7 213

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 40 40 4 73
Raz w tygodniu 25 28 40 7 704
Kilka razy w roku 27 29 36 8 276
W ogóle nie uczestniczy 31 24 41 4 118

Poglądy polityczne
Lewica 49 19 26 6 222
Centrum 25 24 47 4 353
Prawica 20 54 24 2 280
Trudno powiedzieć 14 18 53 15 312
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera
Józefa Oleksego od czasu objęcia przezeń władzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 39 29 32 1171

Płeć
Mężczyźni 44 28 29 554
Kobiety 34 31 35 616

Wiek
do 24 lat 42 26 32 161
25-34 36 24 40 219
35-44 44 30 27 271
45-54 37 35 29 169
55-64 37 32 32 176
65 lat i więcej 35 30 35 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 38 29 33 437
Miasto do 20 tys. 46 23 31 122
od 21 do 100 tys. 42 25 33 223
101-500 tys. 37 32 31 215
501 tys.i więcej mieszk. 32 38 30 173

Region
Północny 40 29 30 124
Zachodni 46 24 30 124
Środkowozachodni 46 21 33 176
Środkowy 34 34 32 212
Wschodni 34 24 42 148
Południowo-wschodni 33 33 34 184
Południowo-zachodni 39 35 26 203

Wykształcenie
Podstawowe 33 30 37 396
Zasadnicze zawodowe 40 30 30 291
Średnie 44 26 30 380
Wyższe 36 36 28 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 35 27 38 73
Prac.umysł.niż.szczebla 42 27 32 102
Pracownicy fiz.- umysł. 44 27 29 76
Robotnicy wykwalifikowani 39 36 25 140
Robotnicy niewykwalifik. 39 24 37 56
Rolnicy 37 21 42 97
Prywatni przedsiębiorcy 50 24 26 49

Bierni zawodowo
Renciści 38 29 32 167
Emeryci 35 33 32 212
Uczniowie i studenci 47 28 25 51
Bezrobotni 31 29 41 81
Gospodynie domowe i inni 40 33 27 65

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 40 32 28 128
Sektor państwowy 43 28 29 145
Sektor prywatny 43 23 34 202
Spółdzielczość 30 44 27 33

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 39 26 35 228
125 - 199 40 29 31 183
200 - 274 39 31 30 310
275 - 324 35 35 31 168
325 zł i powyżej 42 30 28 225

Ocena własnych war. mater.
Złe 33 33 34 433
Średnie 39 28 33 525
Dobre 49 25 26 213

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 40 27 73
Raz w tygodniu 37 29 34 704
Kilka razy w roku 44 29 27 276
W ogóle nie uczestniczy 39 25 36 118

Poglądy polityczne
Lewica 66 16 18 222
Centrum 44 26 31 353
Prawica 24 51 24 280
Trudno powiedzieć 26 23 50 311
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 30 49 21 1171

Płeć
Mężczyźni 35 49 16 554
Kobiety 25 49 26 616

Wiek
do 24 lat 31 46 23 161
25-34 26 51 23 219
35-44 32 51 17 271
45-54 29 54 17 169
55-64 27 53 21 175
65 lat i więcej 36 35 29 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 28 46 26 437
Miasto do 20 tys. 34 47 19 122
od 21 do 100 tys. 33 45 22 223
101-500 tys. 30 55 15 215
501 tys.i więcej mieszk. 29 53 18 174

Region
Północny 31 53 17 124
Zachodni 42 33 25 124
Środkowozachodni 35 49 16 176
Środkowy 27 48 25 212
Wschodni 25 48 27 147
Południowo-wschodni 23 56 21 185
Południowo-zachodni 31 50 19 203

Wykształcenie
Podstawowe 27 46 27 395
Zasadnicze zawodowe 29 51 19 291
Średnie 32 49 19 380
Wyższe 36 50 14 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 32 53 15 73
Prac.umysł.niż.szczebla 34 50 16 102
Pracownicy fiz.- umysł. 23 59 18 76
Robotnicy wykwalifikowani 25 54 21 140
Robotnicy niewykwalifik. 23 55 22 56
Rolnicy 30 50 19 97
Prywatni przedsiębiorcy 39 45 16 49

Bierni zawodowo
Renciści 34 40 27 167
Emeryci 31 46 23 212
Uczniowie i studenci 29 44 27 51
Bezrobotni 24 54 22 81
Gospodynie domowe i inni 35 44 21 65

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 27 61 12 128
Sektor państwowy 32 49 20 145
Sektor prywatny 31 47 22 202
Spółdzielczość 18 74 8 33

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 26 52 22 228
125 - 199 31 46 23 183
200 - 274 31 48 21 309
275 - 324 23 55 22 169
325 zł i powyżej 42 45 13 225

Ocena własnych war. mater.
Złe 25 50 25 433
Średnie 30 51 19 525
Dobre 41 39 20 212

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 63 16 73
Raz w tygodniu 29 49 21 704
Kilka razy w roku 33 45 22 276
W ogóle nie uczestniczy 32 44 24 118

Poglądy polityczne
Lewica 55 35 10 222
Centrum 33 48 19 353
Prawica 18 70 12 280
Trudno powiedzieć 20 41 40 312
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Józef Oleksy?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 42 31 27 1170

Płeć
Mężczyźni 44 33 23 554
Kobiety 40 28 32 615

Wiek
do 24 lat 41 31 28 161
25-34 39 28 33 219
35-44 46 29 25 271
45-54 45 31 24 169
55-64 40 35 25 175
65 lat i więcej 39 31 30 175

Miejsce zamieszkania
Wieś 43 28 29 437
Miasto do 20 tys. 48 23 29 122
od 21 do 100 tys. 45 28 27 223
101-500 tys. 40 33 27 214
501 tys.i więcej mieszk. 31 44 24 173

Region
Północny 43 30 27 124
Zachodni 55 24 21 124
Środkowozachodni 45 26 29 176
Środkowy 36 39 25 212
Wschodni 43 29 28 147
Południowo-wschodni 37 31 32 184
Południowo-zachodni 40 31 29 203

Wykształcenie
Podstawowe 39 29 31 395
Zasadnicze zawodowe 43 29 28 291
Średnie 45 32 24 380
Wyższe 37 38 25 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 41 34 24 73
Prac.umysł.niż.szczebla 45 27 28 102
Pracownicy fiz.- umysł. 43 22 35 76
Robotnicy wykwalifikowani 35 37 28 140
Robotnicy niewykwalifik. 42 20 39 56
Rolnicy 38 36 26 97
Prywatni przedsiębiorcy 53 28 19 49

Bierni zawodowo
Renciści 45 27 28 167
Emeryci 38 35 27 212
Uczniowie i studenci 45 36 18 51
Bezrobotni 40 30 30 81
Gospodynie domowe i inni 50 27 23 64

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 41 34 25 128
Sektor państwowy 44 31 26 145
Sektor prywatny 43 26 31 202
Spółdzielczość 36 32 32 33

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 43 26 31 228
125 - 199 45 30 26 182
200 - 274 42 31 27 310
275 - 324 38 34 28 168
325 zł i powyżej 44 36 20 225

Ocena własnych war. mater.
Złe 39 31 30 433
Średnie 44 30 26 524
Dobre 44 31 25 213

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 41 22 73
Raz w tygodniu 41 30 29 703
Kilka razy w roku 46 31 23 276
W ogóle nie uczestniczy 42 27 31 118

Poglądy polityczne
Lewica 67 14 18 222
Centrum 47 27 26 353
Prawica 23 61 17 280
Trudno powiedzieć 35 20 45 310
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Tabela 5. Czy uważa Pan(i) za słuszne czy też nie obniżenie z 16 do 15 lat
granicy wieku, od którego nieletni sprawcy najcięższych zbrodni,
jak zabójstwo i rozbój, odpowiadaliby tak samo jak dorośli?

(%)

Słuszne Niesłuszne Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 86 11 4 1172

Płeć
Mężczyźni 86 10 4 554
Kobiety 85 11 4 618

Wiek
do 24 lat 82 17 1 161
25-34 86 12 2 219
35-44 86 11 3 271
45-54 86 10 4 169
55-64 91 5 4 176
65 lat i więcej 84 8 8 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 87 8 5 437
Miasto do 20 tys. 90 9 2 122
od 21 do 100 tys. 84 12 4 224
101-500 tys. 84 13 3 215
501 tys.i więcej mieszk. 83 14 2 174

Region
Północny 85 11 3 124
Zachodni 90 9 0 124
Środkowozachodni 83 14 3 176
Środkowy 90 8 2 212
Wschodni 84 11 5 148
Południowo-wschodni 87 8 5 185
Południowo-zachodni 82 13 5 203

Wykształcenie
Podstawowe 86 8 6 396
Zasadnicze zawodowe 86 11 3 291
Średnie 86 12 2 380
Wyższe 82 16 2 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 81 16 3 73
Prac.umysł.niż.szczebla 85 13 1 102
Pracownicy fiz.- umysł. 82 16 2 76
Robotnicy wykwalifikowani 88 11 2 140
Robotnicy niewykwalifik. 84 9 7 56
Rolnicy 85 11 4 97
Prywatni przedsiębiorcy 90 5 5 49

Bierni zawodowo
Renciści 90 5 5 167
Emeryci 85 8 6 213
Uczniowie i studenci 81 19 0 51
Bezrobotni 86 13 1 81
Gospodynie domowe i inni 85 11 4 65

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 80 20 0 128
Sektor państwowy 87 11 2 145
Sektor prywatny 87 7 6 202
Spółdzielczość 87 9 4 33

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 86 9 5 228
125 - 199 85 11 4 183
200 - 274 89 8 3 310
275 - 324 84 12 4 169
325 zł i powyżej 84 13 3 225

Ocena własnych war. mater.
Złe 87 9 4 433
Średnie 87 10 3 525
Dobre 80 16 3 214

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 90 7 3 73
Raz w tygodniu 86 11 3 704
Kilka razy w roku 86 10 4 277
W ogóle nie uczestniczy 79 14 6 118

Poglądy polityczne
Lewica 90 8 2 222
Centrum 87 10 3 353
Prawica 85 14 1 280
Trudno powiedzieć 82 10 8 312
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Tabela 6. A czy słuszne byłoby osadzanie przed wyrokiem nieletnich
sprawców najcięższych zbrodni w areszcie więziennym, tak jak
dorosłych, a nie jak dotychczas w poprawczakach?

(%)

Słuszne Niesłuszne Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 77 18 5 1172

Płeć
Mężczyźni 81 16 4 554
Kobiety 75 20 6 618

Wiek
do 24 lat 69 29 2 161
25-34 76 19 5 219
35-44 80 17 3 271
45-54 78 17 5 169
55-64 86 8 6 176
65 lat i więcej 74 17 9 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 80 13 6 437
Miasto do 20 tys. 80 17 4 122
od 21 do 100 tys. 77 20 4 224
101-500 tys. 73 23 3 215
501 tys.i więcej mieszk. 75 20 5 174

Region
Północny 68 25 6 124
Zachodni 87 12 0 124
Środkowozachodni 75 21 4 176
Środkowy 83 12 5 212
Wschodni 78 13 8 148
Południowo-wschodni 80 16 4 185
Południowo-zachodni 70 24 6 203

Wykształcenie
Podstawowe 80 13 7 396
Zasadnicze zawodowe 80 16 4 291
Średnie 74 23 4 380
Wyższe 76 20 5 104

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 74 23 4 73
Prac.umysł.niż.szczebla 73 23 4 102
Pracownicy fiz.- umysł. 75 23 2 76
Robotnicy wykwalifikowani 80 15 4 140
Robotnicy niewykwalifik. 77 21 2 56
Rolnicy 86 9 5 97
Prywatni przedsiębiorcy 90 6 4 49

Bierni zawodowo
Renciści 82 9 9 167
Emeryci 77 16 7 213
Uczniowie i studenci 60 39 1 51
Bezrobotni 67 31 1 81
Gospodynie domowe i inni 79 16 5 65

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 73 25 2 128
Sektor państwowy 77 21 1 145
Sektor prywatny 84 11 5 202
Spółdzielczość 72 25 3 33

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 84 11 4 228
125 - 199 77 18 5 183
200 - 274 77 19 4 310
275 - 324 78 17 6 169
325 zł i powyżej 73 21 6 225

Ocena własnych war. mater.
Złe 80 15 5 433
Średnie 77 18 5 525
Dobre 75 22 4 214

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 77 17 6 73
Raz w tygodniu 79 18 3 704
Kilka razy w roku 78 16 6 277
W ogóle nie uczestniczy 69 22 10 118

Poglądy polityczne
Lewica 79 19 2 222
Centrum 81 15 4 353
Prawica 76 21 3 280
Trudno powiedzieć 73 17 11 312


